
___ /6P

___ /8P

3. Klasse / Mathematik

Klassenarbeit - Addition und
Subtraktion bis 1000
Plus und Minus bis 1000; Rechnen mit Überschlag; Sachaufgaben

Aufgabe 1

Rechne aus und schreibe deinen Rechenweg auf:

346 + 238 = 470 + 512 = 550 + 475 =

864 − 234 = 645 − 132 = 740 − 550 =

Aufgabe 2

Rechne am Rechenstrich:



___ /10P

___ /8P

Aufgabe 3

Schöne Päckchen:

a) 596 + 70 = b) 323 – 200 =

 495 + 60 =  434 – 300 =

 394 + 50 =  545 – 400 =

 _____ + ____ = _____  _____ – _____ = _____

 _____ + ____ = _____  _____ – _____ = _____

Aufgabe 4

Berechne mit Überschlag:

Aufgabe 5

Ines kauft sich und ihrer Schwester zwei Zeichenblöcke zu je 90 Cent
und zwei Farbkästen zu je 4,90 Euro. Kommt sie mit 10 Euro aus?
Rechne ungefähr!
Rechnung Ü:
__________________________________________________

__________________________________________________

__________________________________________________
Antwort:
__________________________________________________

__________________________________________________



___ /8P

___ /3P

___ /3P

Wie viel Geld braucht sie genau?
Rechnung:
__________________________________________________

__________________________________________________

__________________________________________________
Antwort:
_______________________________________________________

Aufgabe 6

Carolin hat 154 Sticker in ihrem Album.
Ihre Freundin Jasmin hat doppelt so viele Sticker.

Frage: ____________________________________________________________

Rechnung: ____________________________________________________________

Antwort: ____________________________________________________________

Aufgabe 7

Stefan kauft für sich und seine Freunde Eis.
Er bezahlt für 6 Eis zusammen 3 Euro und für eine Tüte
Bonbons noch einmal 2,50 Euro. In der Tüte sind 30
Bonbons. Stefan zahlt mit einem 10 Euro Schein.

Frage: ____________________________________________________________

Rechnung: ____________________________________________________________

Antwort: ____________________________________________________________



___ /6P

___ /8P

3. Klasse / Mathematik

Lösung Klassenarbeit - Addition und
Subtraktion bis 1000
Plus und Minus bis 1000; Rechnen mit Überschlag; Sachaufgaben

Aufgabe 1

Rechne aus und schreibe deinen Rechenweg auf:

346 + 238 = 584
300 + 200 = 500
  40 +   30 =   70
    6 +     8 =   14

470 + 512 = 982
400 + 500 = 900
  70 +   10 =   80
    0 +     2 =     2

550 + 475 = 1025
500 + 400 = 900
  50 +   70 = 120
    0 +     5 =     5

864 − 234 = 630
800 − 200 = 600
  60 −   30 =   30
    4 −     4 =     0

645 − 132 = 513
600 − 100 = 500
  40 −   30 =   10
    5 −     2 =     3

740 − 550 = 190
700 − 500 = 200
  40 −   50 =  -10
    0 −     0 =     0

Aufgabe 2

Rechne am Rechenstrich:



___ /10P

___ /8P

Aufgabe 3

Schöne Päckchen:

a) 596 + 70 = 666 b) 323 – 200 = 123

 495 + 60 = 555  434 – 300 = 134

 394 + 50 = 444  545 – 400 = 145

 293 + 40 = 333  656 – 500 = 156

 192 + 30 = 222  767 – 600 = 167

Aufgabe 4

Berechne mit Überschlag:

Aufgabe 5

Ines kauft sich und ihrer Schwester zwei Zeichenblöcke zu je 90 Cent
und zwei Farbkästen zu je 4,90 Euro. Kommt sie mit 10 Euro aus?
Rechne ungefähr!
Rechnung Ü:
2 • 1 € = 2 €     
2 • 5 € = 10 €     
10 € + 2 € = 12 €
Antwort:
Ines kann die Zeichenblöcke und die Farbkästen nicht kaufen, weil diese
zusammen 12 Euro kosten und sie nur 10 Euro hat.
Wie viel Geld braucht sie genau?
Rechnung:
90 ct + 90 ct =180 ct = 1,80 €
4,90 € + 4,90 € = 9,80 €
9,80 € + 1,80 € = 11,60 €



Viel Erfolg!!

Viel Erfolg!!

Viel Erfolg!!Viel Erfolg!!

Viel Erfolg!! Gesamt: ____/46P

___ /8P

___ /3P

___ /3P

klassenarbeiten.de - Klassenarbeit 4535 - Grundschule, 3. Klasse, Mathematik

Antwort: Ines braucht genau 11,60 €.

Aufgabe 6

Carolin hat 154 Sticker in ihrem Album.
Ihre Freundin Jasmin hat doppelt so viele Sticker.

Frage: Wie viel Sticker hat Carolins Freundin Jasmin?

Rechnung: 2 • 154 = 308

Antwort: Carolins Freundin Jasmin hat 308 Sticker.

Aufgabe 7

Stefan kauft für sich und seine Freunde Eis.
Er bezahlt für 6 Eis zusammen 3 Euro und für eine Tüte
Bonbons noch einmal 2,50 Euro. In der Tüte sind 30
Bonbons. Stefan zahlt mit einem 10 Euro Schein.

Frage: Wie viel Geld bekommt Stefan wieder zurück?

Rechnung: 3 € + 2,50 € = 5,50 €          10 € - 5,50 € = 4,50 €

Antwort: Stefan bekommt 4,50 € zurück.

Note 1 1- 1-2 2+ 2 2- 2-3 3+ 3 3- 3-4 4+ 4 4- 4-5 5+ 5 5- 5-6 6+
Punkte 43 41 40 38 36 35 33 31 29 27 25 23 20 18 16 13 11 9 8 6
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